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A Phylloxera 
mint házasságszerző.

— Huinonsz.hikus lieszély. —

„Legkevésbbé sem, kedves uv,- válnszolá a 
megkézdezett, ,egy általam feltalált kivonatból 
tettein néhány cseppet a borba, hogv izét uieg- 
javitsam.

-Azt mondja kegyed, hogy borkivonatot ta­
lált tel y Akkor kegyed — y- .A természet tudo­
mányok és vegytan tanárja,- válnszolá mosolyog-a 
a fiatal ember, belső zsebéből kivett egy névjegyet 
s átadá a tiszteletteljesen hajlongó kis urnák, ne­
vein I>r. (lasser l'erencz, mint ezen névjegyből 
láthatja. Nem tetszik falán rseppjeimmel kísérletet 
tenni y

A már tökéletesen megnyiigodt llnber el­
tette a kártyát, meginoiidá nevét, a .tanár- urat, 
vöslaui barátjának is bemutatá s azután némi 
sietséggel illeg telje telt poharát odamajté aj 
ismerősének.

Ez a kivonatból egy kevéskét Huber boréiba 
is csepegtetett, az. öreg nr megkóstidá az igx elő­
készített istenáldását, s elbájolva felkiáltott: . Lel-

kemre ez módon jó,- e. az által a v ősi au it is 
reábirta, hogv szinten megjavittassa italát az ide­
gen által.

Mindkét űr most lelkesülten eskiidözött an­
nak kitűnő minőségére, a mit előbb túlvilágra 
expediáin, megvetendő szernek tartottak, a korcs- 
máros nagyobb körökben keringett az asztal kö­
rül s vénre egészen eltűnt, azon személyek, kiket 
elhamarkodva az öngyilkossági kísérlet titkának 
részeseivé tett. titokban ne ettek a tévedésen és a 
Huber asztalának társaságára m in figyeltek többé.

Az utóbbi azonban, megmenekülve kiállott 
aggodalmaitól, beszed es es vig lett.

.Tanár nr bizonyosan ért a sző Hőtermeléshez, " 
mondái és azután buzgésággal folytatói. .Bizonyo­
sul! megmond11atna nekünk a valót erről az öl dö­
gös bog,írről, mely bennünket szőllötulajdonosokat 
folytonos ijedtségben fart. Tehát, minden annak 
áldozatául esik s ez ellen segítség nincs r

Eerenez úgy is reg tudtuk, hogy Tulka 
szeretőjével van dolgunk, igen komoly arczczal 
feleié: . \ l'liylloxeva \ astatrix mindenesetre igen 
veszélyes a szol letermelésre nezve, de a tudomány 
segítségével, melV edd : n Iliden bal ellen, ha azt 
csak felismertük, hathat '< remediumof talált si­
kerű lui fog az emberi iicin áldásos v 1 gasztaló]állak 
ez ellenséget megsemm [-iteni. Km is.- folytain 
szerényen de méltós.íe-oal. ezen feladatnak -zen-

teltem csekély szellemi erőmet, azért idejövetelem­
kor elláttam magamat mindenféle vegytani s na­
gyító segéd szerekkel s szándékom, e vidék szől- 
lőkertjeiben néhány napi búvárkodást tenni a 
Phylloxera után.

. Ali igazán y- kérdé örvendve Huber. „Ked­
ves tanár ur, a ki képes ily kitűnő borkivonatot 
feltalálni, az majd elbánik avval az átkozott 
Phyllaxoriával is *

„Reményiem. Szíveskedjék nekem több napi 
itt tartózkodásom uljére egy vendéglőt ajánlani — 
szükségem van egy csendes helyecskére, melyen 
háboritlaiml dolgozhatom. —“

. Ejnye, tanár ur,“ szakitá őt Huber udvaria­
san félbe, „csak nem teszi fel rólam, hogy egy 
oly férfiút,, ki ínegköiiyörül rajtunk kétségbeesett 
szól lő tulaj (Ionosokon, itt hagyok majd a vendéglő­
ben, hol folytonos lárma van. Jöjjön velem, én 
hazamban egy szobáit ajánlok fel önnek, ott lak­
hat! k, a meddig önnek tetszik s a meddig kuta­
tásaihoz szükséges tehát — megtisztel engem --

■ Elfogadom szives ajánlatát,“ felelt mosolyogva 
l'Vroncz és hálából be fogom avatni kivonatom 
elkészítésének titkába."

.Tanár ur!- kiállta fel Huber ragyogó arcz­
czal. .()n szivem szerinti férfin. Menjünk rögtön, 
otthon meg fogja kóstolni boromat, jobb ennél és

Zontíi, 1888. november hó 18-án.

Zenla város f. hó 8-iki köz­
gyűlése.

I.

Daczára a gyakorlati elkeseredett vi­
táknak, melyek közgyűléseinket jellegzik és 
azon többektől tett nyilatkozatnak, hogy 
inig a közgyűlés nem regenerálódik, addig 
a tanácskozásokban részt nem veendtiek. 
a f. hó 8-iki rendes havi közgyűlésen a 
képviselők szép számban jelentek meg, úgy 
hogy egy szavazásnál, melytől többen tar­
tózkodtak. 72 szavazat adatott be. Az ér­
deklődés tehát a közügyek elintézése iránt 
még mindig elég nagy.

II.

Ellenez óva után Waits Sándor he­
lyettes polgármester üdvözölve a szép számi­
ban megjelent képviselőket, a közgyűlést 
megnyitóttnak nyilvánítja es elnöki jelen­
tését, mely szerint a közállapotokat ren­
desnek. a lakosság egészségügyéi. a szór • 
ványosan előforduló hagy máz kivételével, 
kedvezőnek és az állategészségügyet |< e|e- 
gitőnek jelezte.

Előterjeszti továbbá a pénztár állását
Vitat idézett elő Kozics azon inter- 

pellátiója. hogy ‘ a virilisták névjegyzékét 
összeállító bizottság megválasztása, a köz­

EGYES SZÁM ARA 5 KR.

gyűlési meghívóban nem fordul elő, kéri 
azt eszközölni, mielőtt más tárgyra térné­
nek. /sarké Antal ez ügy tárgyalását a 
gyűlés végére akarja halasztani, miután a 
tárgysorozatban nem fordul elő. Az, elnök 
Közlés indítványát pártolja, miután még a 
múlt gyűlésen a mostani gyűlés első tár­
gyául tűzetett ki és főjegyző felszóllalása 
szerint is csak tévedésből maradt ki a 
tárgysorozat hói. Szavazásra került tehát a 
dolog, Kozics és /sarkú indítványa fiihitt. 
Kozieséra 80-an. /sarké, ra 12-ou szavaz 
tak. A virilisták névjegyzékének összeállt 
fáséira t ellát megválasztanak: Mikosevics 
József, Luk ácsé vits Ignácz, 'l'óth Pál 
Deutsch Farkas, I lörkeez István. Berge! 
Gyula. Kévéi* Péter.

El mik ezután bejelenti, hogy a belügy­
minisztérium leiratot intézett a városhoz, 
mely szerint a. megyei nyugdíjalaphoz 
mint már lapunkban B említettük— egy- 
liarmad százalékkal kell /mita városának 
hozzájá mini.

Bemutat!atolt a megyei alispán utján 
a közmunka- és közlekedésügyi m. ki r 
miniszteri elutasító határozata a vasul ügy­
ben intézett fellebbezés tárgyában, továbbá 
a megajánlott 200.000 Irt beszerzésére vo­
natkozó alispáni eljárásról és az engedé­
lyesekkel való azon megállapodása az al­

ispánnak'. hogy az építkezés tervét és ide­
jét, a városnak mielőbb bemutatandják.

Bemutattalott a megyei bizottsági köz­
gyűlés határozata az 1889-iki városi költ­
ségvetés jóváhagyásáról.

Felolvastatott ezután Jedlicska István, 
Horovitz Lipót és Gombos Gábor részéve 
a képviselő- testület által kiállított ártatlan­
sági nyilatkozatnak a megyebizottsági köz­
gyűlés által való visszautasítása.

A megy ebi '.ottsági közgyűlés ugyanis 
az áriái hiúsági nyilatkozatot formai hibák 
miatt feloldotia és újabb vizsgálatot kér. 
Mikosevies az uj vizsgálattal a pénzügyi 
bizottságot ajánlja megbízni, Kozics azon­
ban ellenzi, hanem inkább a zárszámadási 
bizottságot tartja, e vizsgálat megejtésére 
illetékesnek. Horovitz Lipót fölöslegesnek 
tart minden vizsgálatot, hanem a megyei 
leiratban felsorolt formai hibák helyesbíté­
sét kéri és megjegyzi, hogy oly követelé­
sek behajtásánál, melyek már több mint 
30 éve hogy fennállanak, a jelenlegi tiszti­
kart felelősségre vonni lehetetlen és ezt a 
megye is elismerte és csakis formai hibák 
helyesbítését, követeli. "A közgyűlés az át­
irat tudomásvétele mellet Mikosevies indít­
ványát fogadta el.

A közmunka váltságdíjak megállapítá­
sára és hovaforditására vonatkozó megyei 
határozat bemutatásánál kissé élénkebb

Előfizetési dii ; 
Egész év ró . 2 t'rfc
Fél évre . . 1 frfc
Hirdetési dijak : 

Egész oldal 16 frfc 
Fél „ 8 frfc 50
Negyed „ -1 frb 50

Bélyegdij 30 kr.
Többszöri hirdetésnél 
megfelelő engedmény.

Nyilttér petit 
sora 10 kr.

- Szerkesztőé^ és 
kiiidóliivül ill :

SCH VA KOZ SÁNDOR 
k ü rí y v k e resit edése, 

hová úgy a lap szelle­
mi részét illető közle­

mények, mint az előfi­
zetések és hirdetések 

is küldendők.

HETI LAP
A zenlai járás és környékének közlönye.

Kéziratok viasza 
nem adatnak.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
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(l' ii]y tiltás következik.)

Helyi és vidéki hírek,
A városi képviselőválasztás, alispán! in-

vita támadt, do még sem sülyoilt a szó- zottság a törvény életbeléptetését 1890. ha a régi számadások rendheliozatnak. A 
kásos személyeskedésig. Végül abban álla- január elsejére odázta el.) Kimondja még. közgyűlés a két uj állomást rendszeresíti 
poilott meg a közgyűlés, hogy Mikosevies hogy a nyakra-léire való építkezés folytán és a könyvelő fizetését 700 frl, a másod-
iiulitvány a szerint a megyéhez kérvény a város pénzügyeit <önkretették Mikosevivs számvevőét (iOO írtban állapit ja meg.
nynjtatik át aziránt, hogy Zenta városa é's pártja. .Mikosevies válaszol kifejti,
által fizetendő közmunka ráltságdijak külön hogy nem haszonlesés, hanem a város ér-
kezeltessvnek es esakis a város utainak dekében létesültek az építkezések ős ha
javítására é-s fenntartására furdittassanak. nem élünk gazdasági válság idejét, meg is
— 1 miiumisiil vetetik ezután Mark dános hozzak a kellő kamatokat. A rogáljog nio°-
t ölt és biztos nyngdijazásáról szétlő megyebi- váltására nem a bevallott jövedelem, ha-
zottsági közgyűlés határozata. nem az önálló törvényhatóság folytán kap- t,,zk,''l'‘s folytéin, e Ikí 22-én fog megtartatni.

A megyei közgyűlés abbeli határozata, mánk 100.()()() írttal több váltságdíjat. Ami Szerdán, b hó 14-én Hat/ Kálmán ol-
miszerint Zenta város önálló törvény ható- a város állapotát illeti, az manapság is ta'"ll0y; v,‘z<‘tt‘‘ Ilkovits -VI,írk szép és kellcmdns 
sággá alakulásai nem pártolja, és miről jelég kedvező, nines és nem is ^esz 1C'U,,V'lf" Az ««^‘Wása kísérje frigyüket,
már előbbi számaink egyikében már meg- közkölts.'-m c-ak roszahb gazdálkodás ne' t , 7." 1 lszM,,|h‘l bdluvjnk. n t. kapitányi lő-

emlékeztünk, a közgyűlés tudomásul veszi, honosíttassuk meg az eddiginek Vádolja piaezrendőri szabályok azon határozatát vég,-el,«j- 
Kzen leirat. Ielolvasásánál .Mikosevies és az ellenzéket a visszavonással, hogy nem tntni szíveskedjék, mely szerint csak bizonyos 
Kozics között, kik ngyszólva a közgyűlés támogatIált ők is az önálló törvényhatóság órákon túl szabad nekik a piaczon az élelmi czik- 
szóvivői. sajnos, vitatkozás keletkezett. Az iránti működését, figyelőre nyugodjanak k,‘k,‘* összevásárolni.
egymás irányúban használt szemrehányáso- bele a megye határozatába és vegyük tu- ~~ A vasat épitésiigye már annyira haladt.,
kát itt mellőzve, csak a vita érdemét so- do in ásol határozatát. — Hergel Ferencz már biztosra vehető, miszerint kora tavasz-
róljuk el. .Mikosevies a megyét azzal vá- visszantasiija Mikosevies azon vádját, hogy i-i'! *l°z/,l1oí»lwk az epiteshez. A fővállalkozók már 
dolja. hogy az önálló törvényhatósággá az ellenzék volna oka a törvényhatósággá helybeli vállalta ''z:llllf"u?'V'1 ls kotott'‘k

alaknlas iránt beadott kérvényben telhozott való alakulás meghiúsultának es az ezzel; tészmérnökük nagyban foglalkoznak az élőmunka- 
támogató indokok megczáfolását a megye kapcsolatos öOOO Irt jövedelem veszteség- latokkal, néhányan az építési idényre állandó hi- 
kwühl utón kísérte meg, nem azt mondja, nek. Miért nem kérelmezték Mikosevies és kiíst is bőreitek ottan. Mint Ó-Kanizsáról értesil-
nem vagyunk érettek az önállóságra, ha- társai évekkel ezelőtt a város önállósítását. !li"k a mérnökök néháuya Zentán is települ az
nem a megye összességének kárára válnék — .Mikosevies: Mielőtt ily kérelemmel for- “b-nyere.
Zenta kiválása a megyéből. dúltunk volna az országgyűléshez, mindazon - . ~ m,tai »Népkor, választmánya f. hó

A megye azon indokolását, liogv gaz- intézményeket kellett létesítenünk, melyek up;n n, c- , "" *; *!l'n *"ls 1 "Ív--tele

dálkodásunk rósz lévén, gyámkodás alatt kérvényünk hathatos támogatására szűk- 20-én l',,«Fi mem-n-ón.; i Pk”' , ■ • , ■' ,n-i n vat UfUM. .x Kon vvr hit n hizottsao1
kell maradnunk, nem fogadhatja cl, meri segesek. jelentés,* alapján tudomására hozzuk a népkör ta„C
az ellenzi k a gazdálkodási ügyben mindig Következett azután a második szám- ■|ll'im,í’ Jll,gy a kör könyvtára részén* szép szánni, 
fellebbezett, de a megye gazdálkodásunkat vevői és könyvelői állás rendszeresítésére f *l,lz'1’ valamint a külföldi szépirodalomnak a
helyben hagyta. Hogy Zent fm csekély lenne vonatkozó a I ispán i átirat elintézése. mi-ii v ~o^ f it u n.ilíbn# h el isméi t termekéiből
az iutelligentia, az sem mondható, miután Az ügyhez Szék tű főjegyző szólott és jövő hér íolvniUn'V'..l'-’ * T— *

eg}-etemet vagy inas főiskolát végzett lakói indítványozta, hogy mindegyik számvevő- sérv bocsájt. Legközelebb n<
taroztassek meg a munkaköre, ne-jóval meghaladják a 100-at. Ila törvény- nek 

hatosagga alakultunk volna, csak a regale- In,. v a moslani számvevő magát főszám- 
\ alt sag ult a i DK),000 Írttal nagyobb tokét vevőnek telei n t se es minden műnk fit az el­
kapunk, mi ÖUtlO Irt évi jövedelemnek számvevőre bízzon, i lorovitz k.: 101 voltain 
felel meg. — Matkovits József erre meg- készülve a fóa-gyzo ur ily irányú felszőla- 
jegyzi, hogy a város megkapja a teljes lására. pedig eddigi működésem nem mu- 
váltságot, miután eddigi jövedelmét pontú- tat arra. hogy a munkától félnék; noha

igyimennyi értékű fog a
mvfar.t részt.1 re rtoideltet-ni.

liorziisztó szere:., ,ellenség történt f. hő 
ki-sn este a gőzhajóállomásnál. Amidőn ugyanis 
egy nagy gépet vontattak fel a hajóhidról, egy 
kiU,;| 'dszaiiadt és a vontatott gép oly gyorsaság­
gal rohant vissza, hogy az útjában lévők közül 
'‘Mf '‘o.vén, ugyanis a közszájon ismert Dominik 
bácsi nem nnmeküihett a veszélyből. A visszáru-___;jiro

san bevallotta, továbbá a regál törvény oly hivatalt viselek, melyben több a munka ll:uuí S,:T •szétzúzta. A gyorsan oda hivott orvos 
már 1889. január elsején életbe lép és e mint bármely más hivatalban, azért min- mar <:sak l,illiiliít konstatálhatta.
határidőig ugv sem alakulhattunk volna dig pontosan végzem teendőimet és ezután ... ' k us-llmlrogh »"‘gyei községi és kör-

. ,. Jegyzők egylete f. hó 22-én tartja rendes évi köz-
'«...„.vevő - cu.i u második számvevő, gyűlését Zomborban.törvényhatósággá. (Tndtunkkal a regállri- is fölösleges leend a

/ '

mindenesetre jó az ön páratlan csepjeinek hozzá­
tétele nélkül is. Tetszik t-

A tanár mindenbe beleegyezett, az urak fi­
zettek és elvonultak.

fűika ki-asszony nagy szemeket meresztett 
ugyan, midőn látta, atyja mily győzedelmes mo­
solynál hozta a fiatal tudóst a Huber-féle lakásba, 
de őrizkedett, érzelmeit elárulni, midőn a tanárt 
bemutatták neki. És soha sem hozott a Ilii Kézi 
segítségével, szobát gyorsabban rendbe, mint azt. 
melyet atyja az uj vendégnek szánt.

Kz a két öreg úrral a ház mögötti jasmiii- 
1 ugasba ült, azután előhozták a borospincze kin­
cseit a kóstolásból kedélyes mulatság vált és ez 
még javában folyt, midőn Tinka rég nyugodalmas 
.jó éjszakát ki vám — hogy is lehetett volna más­
kép az ej kellemesen langyos volt. a hold szelíd 
tényben vágyódott > a bor „megjárta."

Éjfel 1 íj bau Huber és iStrobler ur, .sajnála­
tunkra be kell illanunk, .iinbár ezáltal a két ér­
demes ur méltó-agán nem csekély csorbát ejtünk, 
oly állapotban volt, mely némikép elősegít,: ),<•- 
számitluithiii alia pofiikat, ferencz azokban szeren- 
cstjéic cite. hog\ kell csak látszólagosan sokat 
inni és ig\ (clje,cn józan maradt Az is sikerült 
"eki. bogi Tinka cltüné-,. előtt titkon értekezett 
vele, a hü Kézivel s az engedelmes Lőrincz ker- 
észszel minden féléről.

Hs midón a két öreg ur „megvolt." akkor 
I,őrmez magara vállalta, urat szobájába szállítani.

A tanár pedig megtette a dadogó vöslar.i 
földbirtokosnak ama baráti szolgálatot, hngv öt 
az erős Rezi segítségével szobájába ezipelle. mely 
az első emeleten a kertre tekintett.

Kzen baráti szolgálat azonban igen kétséges 
volt, mint ezt csakhamar meg fogjuk látni.

Alig tették le f erem-/, es Kézi Strobler urat 
felöltözve ágy ára, midőn ez máris irtózatosan kez­
dett Fortyogni és ferem/, gyorsan az ablakhoz 
ment: kinyitá ezt é- halkan köhögött. Erre az 
uraval mar elkészült I a in n ez. a kei" then megjelent 
létrát tel 1 az ablak a hí és kar jainak távirószerü 
mozgata-a által tudtára adta, hogy minden rémi­
jén van. A tanár rögtön elhagvá az. ablakot, nudv 
nyitva maradt, és most egy Igen rejtelmes dnlug 
történt.

Itt KI kell említenünk, liogv a szoba régi 
epitesmódjáhuz ké-pest. sz."rfölött alae-nnv volt s 
'■zen okból igen alacsonyak voltak ajtai is [gi 
volt ez ama 1 íremnél i- uiely.bon a kopa zfejü, Kö­
vér Strobler öntudatlanul már ufánzá cgv dolgozó 
fűrésznek I illönben utánozhatatlan hangját. Két 
üres. ruha.'/.ekrény. mely a szobái),ni volt. ene-z a 
padozatig éri fel. tehát elég szé|,.<,.!< magasak 
voltak, hogy a szol) két bejáratát tökéletesen el-

Kd.jék. hogyha helyükről egy kevéssé ,.J és az 
alacsony ajtók elé tolták őket.

A tanár es Kézi most buzgón működött hogy 
1 zf. neszü lkíi! végrehajtsa. Teljesen sikerült is ne­
kik. lieh I:I\ perez múlva a szekrények oly pom- 
]»'isan fedlek el a szoba két bejáratait, hogy csak 
az. sejtet' • ezeknek jelenlétét, ki elrejtésüket látta 

Ezen sajátságos eljárás után Ferencz és a vi- 
gvurgó szolgáló még egy vizsgáló tekintetett ve­
tett a hortyogóra s azután az ablakhoz mentek. 
Kézi azon at a hágcsóra lépett és ezen lement. A 
Hatul tanár követte a leányt, de még egyikén a 
a felső fokoknak állva, hétévé az ablakot, nehoov 
az a kővetkező napon elárulja, mily különös utón 
vonult vissza ö a szolgálóval.

Midőn mindkettő szerencsésen leért a kertbe, 
eltávolító a vígan vigyorgó Lőrinc/, a lajtorját es 
húsz lépésnyi távolban egy almafához téunas/.t.á.

Ht pcívzezid később mindenütt mélv esend 
u ra I kot h itt.

A következő reggelűi 11 über, kinek luílószo- 
'1 ■ *. 1 ■ * híz inak hthls/míri re-/,■ In*u volt, kesna de kif.üuő 
jű kedvvel megjelent kertjében. M ír ott találta u ta­
nárt es I inkát, ki meglátva afvjat.egv kissé megza­
varod va sietett, a -zulgalóaak segítségére lenni, ki a 
rengni9 'eluh'sen a lugasba hozta.

(Folytatás következik.I

himu*anw ■
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— A kúlai takarékpénztár ügyéről a ,B. II.L 
a kővetkezőkct ii'ja : Ivóin, e biiesinegvei kis me­
zőváros, szomorú nevezetességre tett, szeri", melyet, 
annak köszönhet, hogy takarékpénztárában egy- 
negyedmillió forintra rugó liiiínvt fedeztek fel. A 
b.-kulni takarékpénztár az ls7(i-ik évben alnpiftu- 
tott 40,000 írt alaptőkével. Fennállásának harma­
dik évében 22,000 Irt értékű piuczeváltó volt for­
galomban a takarékpénztárnál. 1885-beu az ev 
végén már kerek 220,000 írtra szaporodtak a 
pincz.cváltók és pedig oly formán, hogy ebből ak­
kor már 80.000 frt el volt kezelve, tehát, mái­
nkkor az alaptőkének kétszerese el volt veszve. A 
mai mérleg úgy, ahogy az tij igazgatóság előadása 
szerint nyilvánosságra hozatott, a következő: Te­
her: a betétek összege, 251-000 li-t, pinczeváltók 
103.000 frt, tárczaváltók 80,000 frt, részvénytőke 
-10.000 frt, tartalékalap 30.000 frt. összesen 50-1 
frt. Ezzel szemben az egész vagyon mindent össze­
véve 314.000 frt, tellát a hiány lílo.000 Irt; 
csakhogy 31-1.000 írtban benn foglaltatik mintegy 
70.000 frt (dubioz) elveszett s leírandó követelés 
ennélfogva a tényleges hiány 2(10,0(10 frtlmn álla­
pítható meg. A hiány főleg 1880. évtől kezdve 
öltött nagyobb arányokat. Ez évben vezérigazgató' 
volt Schlagetter Tamás es ez állását 1888. októ­
ber 1-ig viselte. Igazgatósági tagtársai voltak: 
Zányi János 1888-ig. Dreher Ignácz 1888-ig, 
Krisbaber Annin 1888-ig, Korba! Károly 1888-ig, 
Zwipp György 1880—88-ig. Felügyelő bizottsági 
tagok voltak: Schick Mátyás 1882-ig, Freund 
Sándor 1882 —88-ig, Wighart Ede 1888-ig, Stras­
se r Lajos 1888-ig. Végre könyvelő volt Boskó A. 
Mór. Sclilagettcr Tamás helyébe, aki állítólag 
fizetésképtelenné vált. 1888. október 1-én Zwipp 
György vezérigazgatónak, és ennek helyébe Baum- 
garten Gyula igazgatósági tagnak választatott, — 
Közvetlen értesülésünk szerint a fönt említett 
200.000 frt hiány túlzott. Az eddigi vizsgálat 
csak 1ÍI0.U00 frt hiányt állapított, meg, melv 
azonban annyiban fog csökkenni, amennyiben főbb 
részvényesnek, ki a takarékpénztárnál igazgató- 
sági, felügyelő bizottsági, vagy választmányi tag- 
volt és részvényei állami vállalatoknál kautió gya­
nánt felajánlva el nem fogadtattak, a takarék- 
pénztár ezeknek nagyobb összegről szóló betét­
könyvecskéket állított ki anélkül, hogy betéteket, 
teljesített volna. Ezen részvényesek u betétekről 
szóló könyvecskékért leletbe ledyc/.fek részvényei­
ket; de ezen betétekről szóló könyvek semmisek, 
minélfogva a tényleges hiány körülbelül még 
20.000 írttal lesz kevesebb. Ez ügygyei kap­
csolatban meg kell még jegyeznünk, hogy ugyan­
csak közvetlen forrásból vettük azon értesítést, 
hogy úgy a takarék pénztár vezérigazgatója Sebla- 
getter. valamint annak könyvelője Bosko k e- 
r e s z t é n y c k és nem zsidó k. mint egyik 
helyi lap bizonyos czélzással állította.

— Hamis mérték és hiányos mérés ellen. 
Körrendelet az áruknak közforgalomban mértéken 
alól, azaz hiányos kimérése által elkövetett visz- 
szaélések megtorlása tárgyában. Mind gyakrabban 
fordulnak elő panaszok, hogy a mindennapi bázi- 
sztikségletekhez megkivántató áruezikkek kicsiny­
ben elárusítói (mint mészárosok, szén es fakores- 
kedök) az árut törvényes mérő készülékkel mérve, 
csekélyebb súlyban, illetve mennyiségben szolgál­
tatják ki, azaz a vevőt hiányos mérés által meg­
károsítják. Ezennel kijelentem, hogy azon eláru­
sítók. kik a törvényes kellékeknek megfelelő mé­
rőkészüléket használnak ugyan : de az árút_
mely (a fennálló szabályok értelmében) közforga­
lomban rendszerint mérték és ár szerint megha­
tározva adandó cl, mértéken alól (csekélyebb 
súlyban, illetve mennyiségben) azaz hiányosan 
mérik ki, — a vevőnek mértékben való megká­
rosítását czélozziík — a mennyiben cselekményük 
az 18i8. évi \. t. ez. 37lf ij-a értelmében csalást, 
vagy az 1870, XI. t.-cz. 138. §-áhan kiilülirt ki­
hágást nem képez száz forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel, visszaesés esetében pedig tizenöt 
napig és száz forintig terjedhető pén/bünieléssel 
büntetendők. Ezen rendidet a legkiterjedtebb mó­
don közhírré teendő, é- az adott esetek, ha az hi­
úik ki, hogy a vevő ravasz fondorlattal megté­
vesztve károsittatott meg, s e miatt panaszt emelt

és Így az 1878. évi V. t.-cz. 370 és 300. 8-ni ' 
értelmében a csalás tényálladékának lenforo-ása 
látszik; a kir. bírósághoz haladék nélkül átnilan- 
dók, egyébként a közigazgatási hatóságok által 
kellő sziggorral megtorlandók. Budapesten, 1888. 
évi november 3-án, Bíró Orczy Béla m. kir. bel­
ügyminiszter.

— Lcálcziizott szájviz-li,amisünk. Említve 
volt, már, hogy dr. l’opp .1. (í. udvari fogorvosnak 
az egesz világiján kedvelt Anathorinszájvizot erő­
sen hamisítják es hasonló elnevezés alatt hozzák 
forgalomba. Miután Popp dr. udvari fogorvos most 
Budapesten vezérképviselőséget állított li.-l a pesti 
ház főnöke jónak tartotta Magyarországban az ily 
utánzatok elnyomása ezéljából, nagyobb körútra 
indulni. Eddig 18 városban 250 üveg hamis Anat- 
lierin szájvizet koboztatutt cl. Ez a mulatság sok- 
pénzbe kerül ugyan, de a feltaláló már egyszer 
alapos rendszabályokhoz akar nyúlni készítményei 
40 éves jó hírnevének megóvása miatt. Hogy a 
liamisitók mestersége még jobban megnehezittessék, 
elhatározta a feltaláló, hogy az eddigi palaezkok 
nagyságát kétszeresen megnagyobbítja. Ezt az 
áldozatot szívesen hozta abban a reményben, hogy 
a közönség ezután a gyenge utánzatoktól jobban 
log óvakodni es csak Popp-fele Anatherinszájvizet 
es fogpasztát fog elfogadni. Az árak ugyanazok 
maradnak, vagyis a palaezkok nagyságához képest:
• i0 kr, 1 frt. — f frt 40 kr. Kapható: Zentán: 
Czirfusz F. gyógyszertárában ; Szabó S. és Niko- 
lits M. kereskedésében.

A Schvim-z-féle könyvkötészetbe 
egy jó magaviseletű fiú t a none z u 1 
felvétetik.

Hasznos tudnivaló
a gazdák részére.

- A n e m e s t é 1 i g y íi m öles cl r a k á- 
s ;i r a a következő tanácsokat adja egy gyakorlott 
gyümölcstermelő. A kinek nem áll rendelkezésére 
olv gyümölcsös pincze, melyet a falba alkalmazott 
szellózőaknák szárazon és folytonosan egyenletes 
liőmérsékben tartanak, az használjon gyümölcse 
elrakásához bármily száraz, szeliős pinezét. Még 
oly pinezékben is jól el lehet tartani a gyiimöl- 
esöt, a melyekben a gyümölcsön kiviil burgonya, 
zöldség stb. van. A pincze egyik vagy mindkét 
oldalán faállványokat készítünk 30—t0 t-m.-nyíre 
egymás felett álló rekesztékekkel, melyeknek fe­
neke deszkából vagy léezekből áll. s melyek még 
lO—l-i cm. magas szegélyzettel látvák el. A re­
keszek fenekére leforrázott s azután a levegőn 
megszáritott mohát rakunk, s erre helyezzük egy 
vagy két rétegben az almát vagy körtét, s azokat 
papirossal borítjuk. Szalmát vagy szénát soha se 
használjunk a gyümölcs alá, mert nedvességet von 
magába, korhadt lesz, s nemcsak a gyümölcsnek 
adja ilt e rossz szagot, hanem esetleg rothadást 
is idéz elő. Egyeljünk továbbá arra, hogy az oly 
gyümölcsöt, a mely legállandóbb, leghátrább rak­
juk. azokat pedig, melyek leghamarabb megérnek 
legelőbbre, hogy az átnézésnél a hibás gyümölcsöt 
hamar eszre lehessen venni. Arra is nézzünk, hogy 
a pinczében lehetőleg egyenletes hűvös hőmérsék 
uralkodjék, szellőztessük gyakrabban, még a leg­
nagyobb hidegeknél is nyissuk fel az ablakot vagy 
egy negyed órára, de sohase engedjük a hőmérsé- 
ket a fagypont alá szállni. Hu a pincze, vagy 
egyátaliín a gyümölcs eltartására szánt egyéb he­
lyiség kissé nyirkos és tisztátlan levegőtől rém 
egészen mentes, ezen a bajon azáltal segítünk, 
hogy a helyiséget a gyümölcs beliordása előtt 
kennel kifüstöljük. Ezen e/elból egy pár edénybe 
izzó szenet f eszülik a pincze fenekére, azokat porrá 
tört kennel behintjük, es kef három napra ajtót, 
ablakot bezárunk : ily módon elöljük a pinczében 
levő peneszgombákiit, a mi elősegíti azt, liogv a 
gyümölcs jobban eltartható legyen. A nedvességet 
chlorines/ atal t:ívidítjuk el. úgy hogy ferdére 
helyezett deszkákra elilormeszet teszünk: a mész 
azután magáiul szívja a nedvességet, a mely a 
leidere állított deszkán az alatta levő tartóba fo­
lyik le. Nem elég azonban n gyümölcsnek alkal­
mas helyet készíteni, azt is tudnunk kell, hogy

mikor szedjük azt, s a szedésre a legnagyobb elő- 
vigyázatot fordítsunk. Ebben a tekintetben köve­
tik el a legtöbb hibát. Majdnem minden téli 
gyümölcsöt nagyon korán szednek le, minek kö­
vetkezteben az azután megfonnyad, izéből és aro­
májából vészit. Egy másik hiba az, hogy a sze­
désnél nagyon gondatlanul járnak el, sok gyü­
mölcsöt megzúznak, megnyomnak, minek folytán 
azok hamar romlanak még n leggondosabb eltevés 
mellett is. A téli gyümölcs szedésére az a kellő 
időpont, mikor a kéznek egy könnyed osavarin- 
tásával le lehet venni a gyümölcsöt a fáról, vagy 
ha az egészséges gyümölcs a fának némi csekély 
megrázására is lehull. A téli körtét szedjük le. 
mihelyt a mag.uk csúcsai feketedni kezdenek, 
vagy mihelyt a gyümölcs egy könnyed csavarásra 
leválik. Nedves vagy ködös időjárásnál nem sza­
bad a gyümölcsöt szedni, mert az ily gyümölcs 
kevésbbé áll el; a nedvesség előmozdítja a gom­
bák fejlődését a héjon, a mi azutan a gyümölcs 
rothadását okozza. A szedésnek óvatosan kell tör­
ténnie. Az asztal számára szánt minden egyes gyü­
mölcsöt kézzel kell levenni s óvatosan helyezni 
egy bélelt kosárba. Azon almákat, a melyeknek 
héja zsíros tapintató, pl. a kalvillok, rózsaalmák 
stb., pár hétig bűvös, száraz, fagy mentes kam­
rákba kell helyezni, a hol a fölösleges nedvesség 
elpárologhat, azután puha flanellrnhákkal ledör­
zsöljük őket es a pinezébe teszszük. Az oly almá­
kat, a melyeken a rozsdásodás jelei mutatkoznak, 
minél előbb a pinezébe kell juttatni; jó, ha azo­
kat papirossal borítjuk, ezáltal huzamosabb ideig 
frissek mariidnak, nem fonnyadnak oly könnyen 
es nem kapnak pinczeizt. A téli asztali körtéket 
gyapjuruliával kell betakarni, ez elősegíti az utó­
érést, s a körtek levesesebbek lesznek.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Schvarez Sándor.

Árverési hirdetmény.
Alulivt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LN t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbí­
róság 11693., 11694., 119. kp. 97G0", 1153., 
11100., 11 533,, 11424., 9721., 8463., 7960., 
12622 888. szánni végzése által Adler Sán­
dor és érdektársa végrehajtatok javára 
Krausz (tábor ellen 2170 frt tőke, ennek 
igazolandó napjától számítandó 6 százalék 
kamatai és eddig összesen 240 frt 95 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt biz­
tosítási és kielégítési végrehajtás alkalmá­
val bíróikig le- és felülfoglalt és 1014 frt 
60 krra becsült bolti áruezikkek és egyéb 
házibutorokbúl álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 12211 1888. sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Zentán, végrehajtást szenve­
dett bolthelyiségében leendő eszközlésére 
1888. év november hó 23. és következő 
napjainak délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. ez. 107' §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi EX. t. ez. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Zentán, 1888. évi november hó 
14. napján.

Rácz István,
kir. bir. végrehajtó.

I ,
Árverési hirdetmény.

Ifjú Tassy Antalnak özv. Fehér Mi- 
I lnilyné szül. Miklós Mari elleni végr. ügyé­
iben végrehajtató kérelme következtében 
a végrehajtási árverés 40 frt. tőke, ennek 
1888. évi január hó ö-ik napjától járó 6 
százalék kamata, 70 frt 90 kr. eddigi per-
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beli és végrehajtási, úgy az árverési kér­
vényért ezennel ti Irt 35 kvban megállapi- 
tott és a felmerülendő költségek kielégítése 
végett a zentui kir. járásbiréiság területé­
ben levő, s Ada község külterületén fekvő, 
a m. kir. földműves iskolához legközelebb 
eső és ennek földjével határos földi ernteten 
épült, özv. Feliéi- Mihály né szül. Miklós 
Mária tulajdonát képező nem telelikvezett 
szélmalom és tartozékaira o. e- (iOO Irt 
kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés 
megtartására határidőül 1888- évi dficzem- 
ber hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája. 
Ada község házánál tűzetik ki. Árverezni 
szándékozók tartoznak bánatpénzül o. é. 
50 irtot készpénzben, vagy szabályrendele- 
tileg óvadékképesnek nyilvánított erfvkpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
esetleg a bíróságnál történt elhelyezéséről 
szóló elismervényt átszolgáltatni. \ évé) kö­
teles a vételárt 3 egyenlő részletben, es 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelke­
désétől számitaudó 30 nap alatt, a máso­
dikat ugyanazon naptól számitaudó 60 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 90 nap alatt, minden részlet után 
az árverés napjától járó ti százalék kama­
tokkal egviitt a zentai kir. adóhivatalnál,

mint 1)1 r. letétpénztárnál lefizetni. A bánat­
pénz az utolsó részletbe számíttatik be. Az 
árverési feltételek alulirt telekkvi hatóság­
nál megtekinthetők. \ égül felhivatnak mind­
azok. kik az. árverésre kitűzött ingatlan 
iránt tulajdoni avagy más igényt érvénye­
síttetni védnek, hogy igény kereseteiket, ha 
pedig a vételárból kielégítési elsőséget igé­
nyelnek. elsőbbségi bejelentéseiket a tenn­
ie bb kitűzött árverési határnap előtt, annál 
bizonyosabban jelentsék be, minthogy kü­
lönben igényeik nem fognak tigyelembe vé­
tetni. Az elrendelt árverés a fentiét ingat­
lanokra feljegyeztetni, ezen árverési hirdet­
mény egy példánya a bíróság hirdetményi 
tábláján kifüggeszfefni. továbbá kifüggesztés 
és a helyi szók;-,- szerinti szabályszerű köz­
hírre tétel végett, az árverési feltételek 
pedig megtekinthet és végett Adu község 
elöljáróságának, ugx az árverési hirdetmény 
a. helyi szokás szerinti közhírré tétel vé­
gett Mohul szomszédos község elöljáróságá­
nak ív egk (ihletni rendeltetik. Arvereltető 
felhivatik. hogy az árverési hirdetményi ki­
vonatot valamelyik helyi lapban 1 ízben 
haladéktalanul beiktathassa és a vonatkozó 
lappéldány! az árverés megkezdése előtt a 
kiküldöttnek átadja. Ezen árverési liirdet-

I mény az árverési feltételekkel együtt 1. 
Dr. Szarvasi József ügyvéddel, mint ávve- 

I rést kérő képv iselőjének az árverési hir­
detményi kivonattal Adán. 9. Ozv. Fehér 
Mihályné szül. Miklós Mari ínak A dán. 3. 
Szabó Mihály szabadosnak A dán. I. A zöm­
ben kir. adótólügyelőségnek a kir. kincstár 
képviseletében, ö. Ada község elöljáróságá­
nak. mint ahol az ingatlan fekszik. 6. .Mo­
hul szomszédos község elöljáróságának kéz­
besíthetni rendeltetik.

Zentan. a kir. járási)íróság tlkkvi ha­
tóságánál.

1888. évi augusztus hó 13. napján.

Kovács,
kir. aljbirö.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy disznóvágás alkalmá val szükséges 
teendők elvégzésére, (vágás, töltelékkészi- 
tés stb.) jutányos áron vállalkozom.

Zentán, 1888. november hó.

Nagyváry Mihály
mészárossegéd, 

a városi mészárszékben.

ZáltiffMzi osztály a .Zentai HitelmmUmf

m

re

A ..Zentai Hitelszövetkezet" ezen­
nel közhírré teszi, hogy

arany- és ezüstnemüeket. 
álla mpapirokat és sor*y egyeket
a tulajdonos nevének puhatolása 
nélkül, valamint

helybeli és vidéki részvényeket
olcsó kamat mellett

kézi zálogul
a hivatalos órák alatt elfogad

Az igazgatóság.
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